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A A legszörnyübb vész, a polgarháboru vé- 

5 árnya addig kisértett Ausztriában, amig 

tenetes valósággá lett és mint őrjöngő 

mon tépi, marcangolja saját testét a sza- 

étlen osztrák nép. A vesztett háboru 

vetkezményeként szétdarabolták a legkü- 

ibözőbb népek konglomerátumának ezt az 

gát és testrészeitől megfosztva csupán 

ytalanul nagy feje maradt meg. A törzs, 

y tarthatta volna, elveszett számára és a 

t mesterséges injekciókkal tartották és 

e87 gették áz európai sarlatánok. Életre 

enné taragták. de meghalni nem en- 

Igy tengette kényszerü életét és 

omáciai játékszere, ütközőpontja lett el- 

tétes hatalmi érdekeknek. Nevetséges ön- 

- 

A harcok ugy Bécsben, mint a vidé- 

n tegnap is egész napon át folytak. 

konban a helyzet kétségtelenül mutat- 

hogy a kormány ura marad a hely- 
tnek és bár a szociáldemokraták egyes 
lyeken még tartják magukat, sikerül- 

fog a harcoknak teljesen véget vetni. 
z küzdelem folyt az Ottakringen és 
Hgenstadtban, ahol végül is a tüzér 

szétlőtte a lázadók állásait. 

A bécsi keleti pályaudvar bir- 
tokáért és annak környékén 

még kedden hajnalban is véres 
vok folytak. A katonaság 

páncélos vonatokat használt. 

h atoljanak, sikerült visszaverni. 

cs Belvárosát drótakadályok vé- 
ezik. A külső kerületekben ujra fel- 
ltak tegnap délelőtt a harcok. A 

ók pt eszteségelt nem lehet 

árosaiban emesal számos kereske- 

, hanem igen sok magánlakást is ki- 
tt. Bruckban, Linzben, Eggen- 
an és Steyerban kedden szintén uj- 

megkezdődtek a harcok. A vidéken 
önösen Floridsdorfban folyt sok vér. 

szociáldemokraták a városházán 
dezkedtek be védelemre és a katona- 

minden támadását eredménvesen 

autasitották. 

35. SZAM 

HEELELlős szEenkEszvő 
obz VUCHETICH ENDRE 

marxistáknak azt a törekvését, hogy 

állósága egyik-másik hatalom pénztárcájá- 

nak kegyétől függött, mint valamikor Nikita 

ernagorc operettkirálysága. Ennek a hatal- 

mi játéknak kirobbanása az a forradalmi 

vérengzés, amelyben a tehetetlenség elke- 

seredése egymás ellen állitotta csatasorba az 

egy nemzet fiait. Egyelőre a Heimwehr van 

felül és a baloldal véres fejjel maradt a po- 

rondon. A háttérben az egyformán gyengült 

két fél mögött azonban ott settenkedik még 

a nemzeti szocialisták tábora, melynek kilá- 

tásai igy kétségtelenül erősödtek. 

dahmnaskodik, semmi sem tartóztathatja fel 
az Anschlusst, ami viszont sulyos néemzet- 

közi bonyodalmaknak lesz okozója. A 

] Ikeseredett volt a küzdelem 
a bécsi keleti pályaudvar birtokáért 

Elkeseredett küzdelem folyt a tizenki- 
lencedik kerületben a Marx-udvarért. Ez 

egy kilóméter hosszuságu házblokk, 
amelyben csupa szociáldemokrata lakik. 

A Marx-udvar elleni küzdelmet megne- 
hezitette az a körülmény, hogy az épü- 
lettömbben rengeteg asszony és gyer 

mek volt és azért a katonaság nem hasz- 
nálhatta az ágyukat. Gépfegyverekkel 
lőtték a Marx-udvar ama pontjait, ame- 

iyeket a szociáldemokraták különöskép- 
pen megerősitették. Egyedül a háztoömb 
nagy udvarán álló torony ellen használ- 

tak ágyut. A torony rombadőlt. 
A Marx-udvart végre sulyos 
harcok árán sikerült elfoglalni. 
ta rendőrségnek és a katona- 

ságnak husz halottja volt. 

hadsereg parancsot kapott 
hogy a városházát rommá lölte 

A hadsereg végre parancsot 
kapott, hogy a városházát 

ágyuval rommá lőjje. Florids- 
dorfban tegnap délutéa a har- 

cok még nem dőltek el. 
A lázadók, akiket a tüzoltóság is támo- 
gatott, visszavonulásra kényszeritették 
a kormánycsapatokat. 
Bécsben a legtöbb üzlet zárva van. A 
kávéházak és vendéglők este hét őrakor 
csuknak. A Heimwehr vezetősége elren- 
delte valamennyi osztagának és roham- 

csapatának mozgósitását, 
Kedden reggel a katonaság és a Heim- 

wehr Bécsben és egész Ausztriában ál- 

talános támadást kezdett a marxisták 

A harc 
még nenrért véget éshaa horogkereszt dia 

ellen. 

Bécsben mindenütt hallani le- 

hetett az ágyuk dörgését és a 
géppuskák kattogását. Leghe- 
vesebbek voltak a harcok a ti- 

zedik, tizenegyedik, tizenhato- 

dik és tizenkilencedik kerüle- 

tekben. A kormánycsapatok a 

támadásnál ágyukat, gépfegy- 
vereket, mozsarakat és aknave- 

tőket használtak. 
zek segitségével egymásután tudták a 
marxisták fedezékeit elpusztitani, 

A vidéken tegnap délelőtt Linzben, 
Hloridsdorfban és Meidlingban folytak 
nagyobb harcok. Ezeken a helyeken a 
szociáldemokraták a városi házakat szál- 
lották meg. Magánjelentés szerint Ausz- 
tria területén a polgrháborunak körül- 
belül háromszáz halottja és ezernél több 
sulyos sebesültje és ötezer könnyebb se- 

besültje van. 
A külföldi sajtó -ér tegnap reggel 

szenkeszvőség És KIADÓNTVATAL: 
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özben folyik 
Musztria vérrel áztatott föld 
és a polgárháborunak eddig 
már háromszáz haloltja van 
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nagy cikkekben foglalkozott az ausztriai 
harcokkal. A francia sajtó aggodalom- 
mal szemléli az Ausztriában folyó ese- 
ményeket. Attól tartanak, hogy a véres 
polgárháboru a nemzeti szocialisták ut- 
ját egyengeti és ha ezek uralomra jut- 

nak, megtörténik Ausztriának Német- 
országhoz való csatlakozása. 

Pertinax az Echo de Paris ha- 

sábjain annak a véleményének 

ad kifejezést, hogy Ausztriában 
ugyan győzni fog a fascizmus, 

azonban kérdés, hogy a nem- 
zeti szocialzmusnak képes 

lesz-e ellentállani. Erre a kér- 
désre a válasz első sorban Mus- 

solini állásfoglalásától függ. 

A londoni Times annak a reményé- 
nek ad kifejezést, hogy Dollfuss, akinek 
helyzete most sokkal erősebb, mint volt 
decemberben, az összes akadályokat le- 

győzi. 

Kedden délben a kormány 
ismét ura volt a helyzetnek 

Kedden délben a kormány hivatalos 

jelentést adott ki, amelyben bejelenti, 
hogy a kormány ura a helyzetnek. A 
marxisták által tervezett általános 

sztrájk összeomlott. Sikerült a közmü- 
vek üzemét biztositani, a vizszolgáltatás, 

a villanyáram szolgáltatása, a telefon is 
ujból müködik. A vasuti forgalmat sike- 

rült fentartani és azt csak két olyan vo- 
nalon nem bonyolitják le, amelyek Flo- 
ridsdorfon keresztül vezetnek. 

A helyzet elkkor Floridsdoriban 

aggasztó volt. A déli órákban 
kemény harcok folytak Simme- 

ringben is, ahol ujból kitört a 
harc. 

tinzben is a pályaudvar birtokáér 

folyt órákon át az elszánt ert 
Ugyanabban az időben azonban Meid- 

Hngben még heves harcok folytak. Linz- 
ben a pályaudvar birtokáért dult a harc 

és ennek a környéknek a megtisztitása 
nehéz munkát adott a karhatalomnak. 

Lainzben hozzávetőleges becslés 
szerint a karhatalomnak és a 

szociáldemokratáknak együtt- 

Délután Bécs külvárosaiban a h 

Harcoltak azonkivül Ottakring körül 
Sanktleutenben a városházát szállották 

meg a marxisták, amelyet a karhatalom 

gépfegyverekkel ostromolt meg. A kato- 
naság, a rendőrség és a Himwehr ezeken 

a helyeken mindenütt kemény ellentál- 

lásra talált. 
Fegy alkancellár és közbiztonsági mi- 

niszter tegnap délután Wrabel 

nagy szárnysegéd kiséretében megszem 

lélte Heilligenstadtban a Marx-udvar kö- 

rül folyó harcokat. Akkor történt, hogy 

egy golyó Wrabel őrnagyot a karj 

érte és könnyebb sebesülést okoz 

már az ágyutüz nem volt hallható. 

ellentállásra talált 
get vett igénybe. 
Erősen tartot 

ták tegnap elután 

Bruckba 



lották meg. A katonaság a Schlossber- 
get ágyutuz alá fogta és azt romba dön- 
tötte. A szociáldemokrata Schutzbund 
Bruckban számos házból kilakoltatta a 
lakókat és a házakban gépfegyverekkel 
helyezkedett el, azután az ablakokon 
keresztül heves tüzelést inditott a kato- 
naságra és a Heimwehrre. 

Délutáni hirek szerint Bécsben 
a harcoknak harminchárom ha- 
lottja volt. A mentők hetvenkét 

sulyos sebesültet szállitottak a 

kórházakba, ezek közül huszon- 

ketten a karhatalom tagjai vol- 

tak, ötvenen pedig magánsze- 

mélyek. 
Természetesen a halottak és a sebesültek 
pontos számát még mindig nem lehet 
tudni. Annál kevésbbé lehet tudni, hogy 
a vidéken mennyi volt a halott. Hir sze- 

rint Grátz környékén volt különösen 
nagy a halottak száma. Eggenbur- 
got, ahol a szociáldemokraták kemény 

ellenállást fejtettek ki, teljesen rommá 

lőtték. 

A hatóságok igyekeznek a szociálde 

mokraták vezetőit letartóztatni, hogy 

igy a vezetők nélkül maradt marxisták 
ellentállása minél hamarább megtörjön. 
Letartóztatták Renner dr. volt szö- 

vetségi kancellárt, a nemzeti tanács el- 
nökét, továbbá Körner tábornok, a 
szövetségi tanács elnökét, aki a szociál- 

demokrata Schutzbund megszervezője. 

Egyes hirek szerint Bauer Ottó szo- 

ciáldemokrata vezért is letartóztatták, 

más hir szerint Bauernek sikerült Cseh- 

szlovákiába kiszöknie. 
Jelentettük már tegnap, hogy 

sSeitz Károly dr. Bécs szocia- 

lista polgármestere letartózta- 

tásba került. Az izgalmak any- 
nyira hatottak rá, hogy tegnap 
a fogházban agyszélhüdés érte. 

Allapota igen sulyos. 

Kisérteties fénybe boritották az égő házak 
az osztrák főváros legtöbb utcáját 

Tegnap délután Bécs három kerületé- 

ben egyszerre ismét felujultak a harcok. 
A szociáldemokraták ezen kerületek- 

ben a községi házakban tömörültek ösz- 
sze és az ablakokból tüzeltek a katona- 
ságra. Különösen három óriási munkás- 
házból fejtettek ki nagyobb ellentállást, 
mire a katonaság nehéz agyukat vonulta 

tott ezen épületek ellen és tüz alá fogta 
azokat. 

A nehéz ágyuk tüzelése követ- 
keztében mind a három épületf 

kigyulladt. Az esti órákban 

ezek az épületek még mindie 

nagy lángokban égtek és egész 

Bécset bevilágitották. 
Délután Bécsben az a riasztó hir ter- 

jedt el, hog gy Bécsuihelyen a szociálde- 

mokraták visszaverték a katonasás tá- 
madását és hogy azt az üzenetet küldték 
Bécsbe az ott harcoló elytársaiknak. 
hogy nagyobb csapatokat küldenek a 
segitségükre A hir fitótügkáént terjedt 
el Bécsben és a lakosság minden körében 

nagy aggodalmat keltett. Itt-ott a Heim- 
wehr már kimerült. 

Unkénteseket toboroz 
aaaz oszirák kormány 

A kormány megtette a szükséges in- 
tézkedéseket arra nézve, hogy a szociál- 
Hemokraták minden ujabb támadását 
visszaverhesse. Délután a kormány pla- 
kátokat ragasztatott ki, amelyeken fel- 

szólitja a fegyverbiró férfiakat, hogy 
mint önkéntesek vegyenek részt a har- 

cokban. 
A toborzás már meg is indult 

és az önkéntesek civil ruhában 
vesznek részt a harcokban a 
karjukon piros-fehér-piros szal- 
lag van, amely az osztrák sző- 
vetségi köztársaság szine. Az 
önkéntesek napi dijat és élel- 

mezést kapnak. 
Meidhingban a szociáldemokraták dél- 

után még mindig harcoltak. A harcok 
egyik érdekessége az volt, hogy egyik 
háznak a felét a szociáldemokraták, a 

másik felét pedig a karhatalom emberei 
tartották megszállva. A két csapat az 

a Katholikus 
lunkásszövetség 

szak- vagy 
napszámmunkást 
azonnal közvetite- 
nmnek Önnek. 

djunk munkát a dol- 
ozni akaróknak! 

ablakokból és a háztetőn felállitott gép- 
fegyverekből közvetlen-közelből tüzelt 

egymásra. 
Steyrban tegnap a szociálde- 

mokraták megostromolták a 
fegyvergyárat, azonban a kar- 

hatalomnak sikerült azt meg- 

védelmezni. 
Bécsben az északi pályaudvarról nem 

inditanak vonatokat, mert ez a vonal 

Hloridsdorfon vonul keresztül. A keleti 
pályaudvarról a Csehszlovákia felé in- 

duló vonatokat nem engedik elindulnii 
mert ezeknek is Floridsdorfon kell ke- 

Floridedorfon még resztülhaladniok. 

mindig folynak a harcok és a kormány 

nem akarja. hogv a vonatok esetleg a 

szociáldemokraták kezeibe kerüljenek, 

az utasokat pedie veszedelem érje. 
Sehmitz dr. Bécs város kormány 

Bécsben 4 anan ese 
Fey közbiztonsági miniszter tegnap 

délután körrendeletet adott ki, amelyek- 

ben közli, hogy a katonaság parancsot 
kapott, hogy a lázadást bármely esz- 
közzel elfojtsa. Reméli, hogy estig a 

rend helyreáll. 

östi hét órai jelentés szerint 
Bécs tizenegyedik kerületében 
Floridsdorfban, Steyrben és 
Linzben a harcok már kezdenek 

ellanyhulni. A kormány min- 
den erejével azon van, hogy 
Floridsdorfot a forradalmárok- 

tól megtisztitsa. 

Kedden délután az Inn-völgyében levő 
Wörglbányaváros körül folytak a 

harcok. A karhatalom itt gyengének bi- 
zonyult és kénytelen volt visszavonulni. 
Innsbruckból érkezett jelentés szerint a 

helyzet ott igen válságos. 
Délután folyamán Floridsdorfban a 

kormánycsapatoknak sikerült megszál- 

biztosa kijelentette, hogy a városházán 

sikerült rendet teremteni. Egyes ügy- 

rélte. Más ügyosztályokon a tisztviselők, 
akik megbizhatóknak bizonyultak, hü- 
ségfogadalmat tettek, a többit pedig 

szintén kicserélték. 
A bankok utasitást kaptak, 
hogy marxista szervezeteknek, 
vagy azokhoz közelálló egyé- 

neknek semmiféle pénzt nem 
szolgáltathatnak ki. Azt hiszik, 
hogy ezek a kezdő lépések a 
marxista szervezetek vagyoná- 

nak lefoglalására. 
Esti jelentés szerint Bruckban sike- 

rült a rendet helyreállitani. Gráz kör- 
nyékén az erdőkben még folvnak a har- 
cok, ahol a szociáldemokraták lövészár- 

kokbán helyezkedtek el. 

a tüzelés ismét kiu uk 
lani a schlinger-épülettömböt, amely 

egyik erőssege volt a Schutzbundnak. A 
Schutzbund visszavonult és visszavonu- 

lási utján kiujult a tüzelés. A villany- 

telep transzformátorait a Schutzbund 
floridsdorfban este tüz alatt tartotta. 
Meidlingben a szociáldemokraták 

nléhlemezekkel boritott teherautókat 
használtak páncélos autók gyanánt és 
azok mögül harcoltak. Tirolban Kapfen- 
bergben a szociáldemokraták elfoglalták 

a kormánycsapatok több állását. 
Bécsben este két órai szünet 

után egyes külvárosokban a tü- 
zelés ismét kiujult. Bécs külvá- 
rosai közül Jedlesseben és Eri- 
itenauban, valamint Tivoli 

környékén folynak a harcok. 

Hietzengben a mostani zavargásokkal 
kapcsolatosan nyolc embert a rögtön- 

itélő biróság elé állitottak. A biróság 

tegnap este ült össz. 

Dollfuss sorsa a Melmwel magatartásától függ 
A bécsi gyárosok szövetsége felhivást 

intézett a sztrájkoló munkásokhoz, hogy 

álljanak munkába. Azokat, akik szerdáig 
nem állanak munkába, munkabeszünte- 
tőknek tekintik és fig elmeztetik őket 

hogy ezzel politikai büntényt követnek 
el, amely miatt a rögténitélő birórág elé 
kerülhetnek. 

Párisi jelentés szerint a francia sajtó 
hosszas cikkekben számol be az osztrák 
helyzetről. A Temps azt irja, 

Dollfuss a kül- és belpolitikai veszedel- 
mekkel szemben az ország egészséges 
erőit egyetlen hazafias frontba akarta 
egyesiteni. A politikai pártok részéről 
azonban a keresztény szocialisták és az 
agrárpárt részéről sem kapta meg a 

kellő támogatást. 

A szociáldemokraták pedis ! 1él 

hogy 

reértették a helyzetet és nem 

tanultak semmit németországi 

társaik példájából. Kérdés, 

heogy a Heimwehr mennyire 

hive Dollfussnak. A Heimwehr 

az olasz fascizmus alapján áll, 
bár szélsőséges elemei hitleris- 
tták és maga Starhemberg her- 
ceg is hive a hitlerizmushoz 

való közeledésnek. 

Az osztrák helyzetből még sulyos nem- 

zetközi következmények támadhatnak. 
Valószinü, hogy Dollfuss csak a belső 

nehézségek leküzdése után viszi a né- 
met-osztrák konfliktust a Népszövetség 

elé. Ebben az ügyben szükség van Lon- 
don, Páris és Róma kormányatnak ler 

óbb éberségére. 

osztályokon az egész személyzetet kicse- 

csinyek, férfiak és nők. A boldogságos 

nos áldotta meg ujból frigyüket és megh 

szülőknek. 

krizantém, cseresznyevirág és tarka lam 

gyorgó Budha-szobrok az egész tere. 

1934, FEBRUAR 
...... 

Aanylakodalom 
egy keresztesi magyar csaláti 

Torontálkeresztes községben megha 
bensőséges családi ünnep keretébei 

meg házasságának ötvenedik évfordul 
Damján János gazda és felesége, szüle 

Bálint Anna. A jubiláns házaspárt öt 
zas fia, három férjezett leánya, öt 

három veje, sok unoka és dédunoka 
körül. Az ünneplő családnak együtt vo 

mind a harminckilence tagja, nagyok é 

reggelén az aranylakodalmass pár a 

plomba vonult ugyanugy, mint tette a 

ven esztendő előtt, amikor még fiatal 

telve reményekkel indultak neki egymi 

karján az életnek. A templomba elől h 

tak az unokák kezeikben rozmaringcsokr 
kal, azután következtek párjaikkal a fiuk 

a leányok, majd maga az ünneplő pár 

A templomban áhitatosan meggyóntak 

megáldoztak, majd Fábián József plé b 

szavakban köszönte meg helyettük a jó 

tennek eddigi támogatását, kérte rájuk 

vábbi kegyelmét és szólt a boldog csa 

élet örömeiről. Torontálkeresztes lakossá 

teljesen megtöltötte a templomot és a pléb 

nos szép szavai alatt egyetlen szem sem m 

radt szárazon. Az egész család azután 

tért, ahol minden egyes unoka köszöntő v 
set mondott és virágot nyujtott át a na 

ögy kavánsebasi éj 
a mosoly országába 

A karánsebesi 11-es vadászzászlóalj 

tikara fényes külsőségek között aZöl d 

szállóban rendezte meg idei álarcosb. 

amely kitünően sikerült. A tánetermet 
tal is Vincze Béla, karánsebesi iparn 

vész diszitette a saját tervei szerint. Vin 

Béla az ezeregy éjszaka meséjébe illő fa 

ziával a felkelő nap országából Nippon e 

városnegyedét varázsolta a táncterembe. 
merész és mégis kecses hajlásu ivekben 

lő Budha templomok, pagodák és teaház: 

fényes sorába japán ernyőkkel diszitett ny 

terraszok csatlakoztak mint páholyo 

szinpadon a mikádó fényes trónusa 

mandarinok páholyülései voltak, az ez 

mugátizemben 

nok között, papirsallangok tömegében 

terem csodálatos diszitéséhez aránylott 

tisztikar rendezése, ami együttesen feleji 

tetlen báli éjszakát juttatott a vendégse 

nek. Maga a bál egy divatrevüt is felülm 
mert a táncteremben csinos Geshák, dis 

felülmuló diszitése látványesságazám 
ment és azt a közönség már a bál előtti n 

pon is nagy tömegekben nézte meg. A tere 
pompás diszitéséért Petrescu ezredes 

bál fővédnöke fejezte ki elismerését az ipa 
művésznek, akit a bál közönsége az 

ünnepelt, 

Ne mulassza el 
ezt az alk 

banikért szerezheti meg a világir 0- 
dalom gyöngyeit 

Tolstol, Dumas, Dickens, Doszte 
jevekij, Jókai, Eötvös stb. müve 

csak rövid Mes 

pól Hiriap elettzetőm 
rkevezmen 
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t kamara tegnap délelőtti ülésén napi- 

md előtt Capatineanués Raduca- 

1 nemzeti parasztpártiak a házszabá- 

khoz szóltak és kifogásolták, hogy az el- 

megnyitja az ülést, jóllehet a teremben 

z képviselő nincsen jelen. 

Condrus liberális képviselő és Ra- 

ducanu között vita támad, mire Ba- 

calbasa elnök kijelenti, legtőbb 
ideje már annak, hogy a kilóméte- 

res beszédek véget érjenek. 

nculet belügyminiszter kijelenti, nem 

ozik bele a házszabályokról szóló vitá- 

azonban leszögezi, hogy a felesleges be- 

erapciaországban a huszonnégy órás 

rájk elmult. Megállapitják, hogy az 
feljebb csak hatvan százalékos siker 
járt. Egyes vidéki városokban a mun- 

soknak alig husz százaléka csatlako- 
tt a sztrájkolókhoz. A kormány sze- 

az általános sztrájk rendezői kény- 
ek kudarcukat beismerni. 

............... 

Párisban és az ipari külváro- 
sokban tegnap már teljes volt a 

nyugalom. Valamennyi köz- és 

magánüzemben ujból megindult 

a munka. 
! Francia szenátusi körökben - mint 
Ordre irja - Lebrun elrök egész- 

m gi állapota miatt aggodalom támadt 
mi közelmult eseményei nagyon megvi- 

ték - köztársasági elnök egészségét 
már vannak olyan politikusok is, akik 
nökválságról beszélnek. Hivatalos he- 

en cáfolják a Lebrun betegségéről 

óló hireket. 

A francia kormány tegnap miniszter- 
nácsot tartott, amelyen megtiltotta az 
es minisztereknek, hogy vidéken ren- 

zendő ünnepélyeken az elnöki tisztsé- 

t vállalják. 
A miniszterek közül egyelőre 

egynek sem lehet elhagyni a 
.. 

francia fővárost. 

A francia közvélemény figyelme ujból 
Staviszky-ügy felé fordul. Páris- 
n letartóztatták Bonnaunreradiká- 
épviselőt, aki Staviszky ügyésze volt. 

kintettel arra, hogy a képviselő sulyos 
.. 

teg, egyelőre a lakásán tartják őrizet 

tartóztatták a Staviszky-botrány 
7 másik szereplőjét és pedigSaca- 
n bankárt. Sacazan, aki résztvett 

viszky üzelmeiben, a botrány kipat- 
nása után a sziriai Beyrutba szökött, 

nely a szülővárosa. 
Ott sikerült egész monstanáig 

Cooperativa Constructia 
kobila Moderna 

ezelőtt 

CKER jözser 
butorai nzak, 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók. 

misoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telefon: 5-75 
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Iszándékosan elhuzott és jelesleges vitával 
negakadályozzák a pariamentet rendes munkájáan 

szédekkel az ellenzék megakadályozza a par- 

lamentet a rendes munka végzésében. 

Azután megkezdték a tecuci választások 

igazolását, amit a délutáni ülésen folytattak. 

Ugy a tecuci, mint a csernovici mandátumo- 

kat igazolta a kamara. 

Délután félhat órakor a kamara 

ülését félbeszakitották. A Hiberális- 

párti képviselők ekkor a kamara 

egyik különtermében gyülésre jöt- 

tek össze. 

Tatarescu miniszterelnök itt ismertette 

a parlament elé kerülő törvény, javaslatokat. 

Hangsulyozta, hogy a kormány meg akarja 

-..--.... 

pPázistan 

p0909 ... 

valósitani a liberális programot. A parla- 

ment munkájának érdekében megváltoztat- 

ják a házszabályokat és korlátozni fogják az 

interpellációk számát is. 

A liberális képviselők értekezlete után uj- 

ból megnyitották a kamara ülését, amelyen 

Robu cuzista képviselő megindokolta, hogy 

miért vall antiszemita programot. 

A népet ki kell ragadni - mondot- 

ta - az uzsorások kezéből és a 

legtöbb uzsorás zsidó. 

Valószinü, hogy a kamara két napon belül 

befejezi az igazolási vitát. 

e-EL- 

fetyzeátlott a uyug fore 

történt a eezotenn 
nyomán 
bujkálnia, azonban a beyruti 

francia hatóságok felfedezték 
buvóhelyét és letartóztatták. 

Harmadik ujabb letartóztatottja a 
Staviszky-afférnak Guebin biztositó 
társasági igazgató. A bayonnai vizs- 

Megtört öreg parasztházaspár állott 
tegnap a törvényszék előtt. Lipovan 

Miklós Felnac községbeli gazdának és 
feleségének fiuk megöléséért kellett 
volna felelniök. A fiatal gazdalegényt, 
Lipovan Dragoit ugyanis a saját 
apja ölte meg egyetlen késszurással. Li- 
povan Dragoi a tanuk kijelentései sze- 

rint iszákos, garázda ember volt, akitől 

az egész község rettegett. A falu rossza 

nemcsak szüleit bántalmazta, hanem a 

gazdatársait és azoknak családtagjait 
is. Még 1932-ben történt, hogy egyik 

este Lipovan Dragoi részeg állapotban 
szidalmazni kezdte az anyját, akit az- 
után felkapott és a kutba akart dobni. 

Az öreg asszonyt végül a szomszédok 

közbenjárása szabaditotta ki fia kezei 
közül. Ugyanabban az esztendőben 

augusztus 29-én ujabb veszekedés tá- 

eeseeseo--LEseeseeesese!ee soes eeo0---eLEYEELE0e 

Körpoftozást rendezett 

három ártatlan legényen 

egy rendőrségi közeg 
Erdély bérces vármegyéiből állandóan 

sok székely fiatalember és leány tartóz- 
kodik városunkban. Odahaza nincsen 

föld, az erdőket kisajátitották, nincsen 

semmi munka, csapatosan jönnek tehát 
a Bánságba, hogy itt kenyeret keresse- 

nek. Válogatás nélkül nekifognak min- 
den munkának és becsületesen végzik el 

azt. Munkaadójukat hüségesen és oda- 
adással olcsó pénzért szolgálják. Minden 

mulatságuk az, hogy olykor egy-egy mü- 
kedvelő előadást rendeznek, vagy pedig 
valamelyiküknél összejönnek és arról be- 
szélgetnek, hogy mi ujság a Hargita al- 

ján, vagy a gyergyói havasokban. 
Csendes, jóravaló emr berek ezek a szé- 

kelyek, akik nem adnak munkát a rend- 

őrségnek Annál inkább fájlalják azon- 

tóztatta. Amikor Guebint a rendőrök a 

....... 

Megőlte vészeges fiát egy gazda 
mert ököllel támadt anyjáva 

Ibálta. A megszeppent ezébelyelet 

gálóbiró tegnap kihallgatásra rendelte 
magához és a kihallgatás végén letar- 

fogházba vezették, a tömeg meg akarta 

lincselni és a rendőrök csak nagynehe- 
zen tudták megmenteni. 

madt a Lipovan-családban. A fiatal 
gazda ismét részegen tért haza és az 
eléje tálalt krumplileves miatt az anyjá- 

ra támadt. Lipovan Dragoi mindenáron 

huslevest akart és amikor anyja nem 
főzött, ököllel az arcába csapott. Az ütés 

olyan erős volt, hogy az öregasszony 

több foga kitört. Lipovan Miklós, a fiu 
atyja, aki az ágyban feküdt, az asszony 

védelmére kelt, mire a fiu őt is ütlegelni 

kezdte. Az öreg erre az asztalon heverő 

kést markolta fel és azzal védekezve fia 
felé szurt. A szurás halálos volt és Lipo- 

van Dragoi néhány perc mulva meghalt. 
A tegnapi tárgyaláson az öreg asszonyt 
is ki akarták hallgatni mint koronata- 
nut, de a véres eset annyira hatott lel- 

kületére, hogy nem tudott vallomást 
tenni. A törvényszék ezért a tárgyalást 
jövő keddre halasztotta el. 

ban azt, ha a rendőrség egyes közegei ok 

nélkül zaklatják őket. A napokban az 
egyik Holló-utcai házban több székely 
fiu és leány volt együtt, ahonnan este 
hét órakor kezdtek el hazafelé szállin- 
gózni. Három legény és egy leány együt- 

tesen indult hazafelé szállingózni. Há- 
rom legény és egy leány együttesen in- 

dult haza, amikor az utcán hirtelen elé- 
jük toppant egy testes rendőrségi ágens. 

Igazoltatta őket, elvette igazolványai- 
kot, majd az erzsébetvárosi rendőrségre 
kisérte valamennyit. Ott sorra pofozta 

őket zengzetes szavak kiséretében 
Azután ujabb körpofozás kezdődött, 

majd valamennyit megmotozta és a n 

luk talált holmikat mind az asztalra do- 

pó ügymini 

a fal mellé állitctta és otthagyta őket. 
Körülbelül egy óra telt el igy, mire meg- 

jött az erzsébetvárosi rendőrség veze- 

tője. Amikor megtudta, hogy mi van a 

három székely fiuval és a leánnyal, azon- 

nal intézkedett, hogy visszaadják igazol- 

ványaikat és elvett holmijaikat. Azután 

hazaküldte őket. Ha a rendőrség veze- 

tője történetesen nem jött volna este hi- 
vatalába, akkor a szegény székelyek 
esetleg reggelig is ott állottak volna a 
rendőrségen a fal mellett. 

ees---Es-seseseLee 

Hamvazószerda 
és nagybőjti prédikációk 

Vége a farsangnak,. Hamvazószerda van 

ma. A templomba megyünk, ahol a pap ha- 

muval hinti meg homlokunkat és arra emlé- 

keztet, ne feledjük el, hogy porból lettünk és 

porrá leszünk. A gőgös ember ilyenkor meg- 

alázkodik, magába mélyed, szánja-bánja bü- 

neit. Ma kezdődik a vezeklés, a negyven na- 

pos nagybőjt, amelynek majd csak husvét- 

kor, a Megváltó feltámadásakor lesz vége. 

A templomokban a nagybőjt alatt a szoká- 

sos bőjti istentiszteleteket és prédikációkat 

a következő sorrendben tartják: a székes- 

egyházban minden vasárnap délután négy 

órakor németül, a belvárosi plébániatem- 
plomban minden pénteken délután hat óra- 

kor Fodor József hittanár magyarul pré- 

dikál, a gyárvárosi plébániatemplomban 

minden kedden délután háromkor németül 

és minden vasárnap délután ötkor magya- 

rul, az erzsébetvárosi plébániatemplomban 

minden csütörtökön délután hatkor magya- 

rul és minden vasárnap délután hatkor né- 

metül, a józsefvárosi plébániatemplomban 

minden szerdán délután öt órakor németül 

és minden pénteken délután négy órakor 

magyarul, végül a mehalai templomban min- 

den vasárnap délután hat órakor németül 

lesz prédikáció. 

.... 

Mamis tanuzás 
vádja lett az aállitólag kicserélt 

butcrból 
Özvegy Hubert Lászlóné, hetvent ; 

négy éves józsefvárosi lakosnő, egy év 

lőtt az egyik asztalosnak adta át buto- 

rait javitás végett. Amikor a butorokat 
visszakapta, azt a megállapitást tette, 
hogy az asztalos kicserélte a butorait és 
ezért kártéritési pert inditott az aszta- 

losmester ellen. A járásbirósági tárgya- 

láson az ügyben érdekes fordulat követ- 

kezett be. Két tanu ugyanis bejelentette 

a birónak, hogy Hubert Lászlóné jutal- 
mat igért nekik arra az esetre, ha az ő 

javára vallanak. Hubert Lászlóné ellen 

ezért hamis tanuzásra való rábirás miatt 
az ügyészség eljárást inditott és az ügy 
gyel tegnap foglalkozott a törvényszék. 

Hubert Lászlóné a tárgyaláson beismer- 
te, hogy a tanuknak jutalmat igért, de 
nem azért, hogy azokat hamis tanuzásra 

rábirja, hanem azért, hogy az igazságot 
vallják. Az özvegyasszony azután kije- 
lentette, ő még most is megvan győződ. 
ve arról, hogy a butorait kicseréltek és 

a tanukkal is ezt akarta bizonyitani. A 
törvényszék nem fogadta el az asszony 

védekezését, hanem az enyhitő körülmé- 
nyek alkalmazásával egy hónapi fogház- 
ra itélte. Az itélet ellen özvegy Huber 
Lászlóné a táblához nyujtott be feleb 

bezést. 

LANYHAN FOLYNAK BE AZ ADÓK 
ter körrendeletet 

százalékát kell behajtan



Az ügyészségi fogházban ülni nem 
szégyen, az igazgató szobájában, tette 

hozzá a szerkesztő, amikoi megbizett, 
hogy fogház riportot irjak. Ugy látszik 

szükségesnek találta ezt a kis bátoritást, 
mert elfogódva néztem körül, amikor be- 

léptünk Selariu fogházigazgató szo- 

bájába. Szerencsére, az igazgató olyan 
szivélyesen fogadott az otthon hangula- 

tát keltő meleg irodábar hogy el kellett 
felejtenem, milyen barátságtalan ház 
vendége vagyok. 

Tulajdonképpen az vont a célom, hogy 
a fogház nő lakóit megnézzem, illetve ró- 
luk tudjak meg egyet-mást. Másfél óra 
alatt sikerült is a fogházigazgató segit- 
ségével bepillantást nyerni ennek a szo- 
moru háznak életébe. 
-A nők csak néhány százalékát te- 

szik a foglyok számanak - mondja az 

igazgató, De higyje el, hogy több bajom 

van evvel a 34 nővel, mint háromezer 

férfi fogollyal. Hogy miért? Már reggel 
kezdődik velük a baj, mert nem akar- 
nak felkelni. Mikor reggel megszólal a 
gong, a férfiak katonásan kiugranak és 

hasonló tempóban rendbeszedik magu- 

kat és a celláikat. Hattól hétig van 
ugyanis a takaritási idő. A nőket még 

hétkor is alig lehet kilármázni az ágyból. 
H ja, ők nem voltak katonák - teszi hoz- 

zá elnéző mosollyal az igazgató. Legtöbb 
baj van a hat cigányasszonnyal, akiket 
hénapokkal ezelőtt fogtak el Vinga kör- 

nyékén, hat sátoros szekérrel, melyek 
tele voltak lopott holmikkal. A férfiak 

idejekorán megszöktek, csak az asszo- 
nyokat és purdéikat hagyták a szekere- 

ken. Mindegyiknek van egy gyermeke 

az egyiknek pedig nemrég született meg 
a második a fogházban. Nem akarnak 
tisztálkodni! A vizet, amit kapnak e cél- 

ra, kiboritják a padlóra. Igy a rajkók is 
piszkosak és a cellájuk is. 

Erdekesebb eset? Most nines. Volt 
nemrég egy fiatalkoru betörőbanda. Kát 

leány, 12 és 14 évesek, valamint három 

fiu, akik közül a legidősebb 17 éves. Ezek 
hónapokon át együtt laktak a hid alatt 

Együtt éltek: a két kiskoru lány és a 
három suhanec. 

Beszélgetésünket többször megzavar- 

ják az őrök, akik a legujabb jövevénye- 
ket vezetik az igazgató elé. Egyet érde- 

mes feljegyezni. Magas, nyiltarcu, tisz- 

tességesen öltözött férfi. Kiváncsian né- 
zek arcába és várom, hogy milyen na- 
gyot fogok csalódni emberismeretemben, 

ilyen - szerintem - becsületes 

tán csupa embersége és jószivet sugár 
zó arccal mend 

on fagylaltot árult s az 
1t valami rendben, 

k a biróság elé. 
-Nézd fiam,- mondta az igazgató 
szerezz valahonnan ötven leit és fi- 
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el nem akacnak felkelni, a takacitást 
szívesen elmufasztják és szeretnek soláig lustálkodni 

zesd ki azt a büntetést. Vagy inkább itt 
ülsz egy napig a börtönbe és átküldjük 
az iratokat a szülőhelyedre, hogy be 

voltál csukva? Ennek nyoma marad és 
szégyenfolt lesz egész életeden keresz- 
tül. Nemcsak neked, hanem a gyerme- 

keidnek is, hogy az apjuk börtönben ült. 
A hatalmas férfi elcesuklott az igaz- 

gató szavaira s mire befejezte beszédét 
már záporeső módjára hullottak könnyei 
görcsösen vonagló állára. Még csak 
annyit tudott kimondani érthetően: 
- Higyje el igazgató ur nincs ötven 

leiem és nincs kitől kérjek. 
Ilyenek sokszor akadnak. Nem tudják 

megfizetni a pénzbirságot, mire kényte- 
lenek azt leülni. 

-Itt vannak a kommunisták is! 
Nők, férfiak. Ezek nem akarnak dolgoz- 

ni. Mondtam is nekik, hogy amig kint 

vagytok, azért kiabáltok, hogy munkát 
:....... 

és mikor munkára kerül a sor, akkor 

nem akartok dolgozni. Csak forradalmat 

akartok, azt hiszitek, hogy akkor majd 

munka nélkül is meg lehet élni! 

- Szerencsétlen félrevezetett emberek 
ezek, kutatnak valami igazság után, de 

hamis vezetőket kaptak, akik ingová- 
nyos utakra vezetik, közbpen pedig vi- 
gyáznak arra, hogy maguk messze kike- 
rüljék az ingoványt. Szegény emberek, 

ha meg tudnák érteni, hogy milyen csu- 
fos játékszerei néhány gazembernek. 

- A kommunista foglyok tüntetőleg 
félrevonulnak, mikor a többi rab imád- 

ságra áll fel. A Miatyánk szavait gunyos 
mosollyal hallgatják végig és az egyik 

fölényesen megjegyezte, hogy ők ilyen 

bolondságokra nem kaphatók... 

szerencsétlen félrevezetett 

46. 0.) 
egeee 

Szegény, 

emberek. 

Panaszkodnak a festők és mázolók 
az evészséstelen verseny, az alacsony 

árak és a vidéki kontárok miatt 
A kisipari munkaadók szindikátusá- 

nak kebelében müködő festők és mázo- 
lók szakcsoportja Szappanos Gyula 
és Marossy Mátyás elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen ezen iparág kö- 
rébe tartozó kérdésekkel foglalkoztak. 
Marossy Mátyás ecsetelte a festők és 

mázolók nehéz helyzetét és rámutatott 
arra, hogy ennek oka nem annyira a 
munkahiány, hanem inkább az a nagy 

versengés, amelyet a mesterek egymás 

között folytatnak. Ehhez járul még az 
is, hogy a környékbeli mesterek városi 
szaktársaiknak törvénytelen konkurren- 

Az 

lami 097 vsorsjálól 
az 5-ik osziály nagy nyereményeinek huzásái 

1934 február 22-től március 26-is tartia 

Egy nagy iutalom 
8,000.000 
lei összegben 

Alegiobb esetben 
11,000.000 

leit lehet nyerni 

v. 5 jutalom egyenkint 

1,000.000 
lel összegben 

Nyereménytáblázat: 

Nyeremény 

s00 000 - 
300 000.- 
200 000- 
150 000- 
100 000- 
70.000.- 
50.000 - 

15 000- 
10 000 - 
8 000 - 
7000 - 
5500- 

Magy leta lem 
36200 nyeremény 

Lei Nyeremények összege: 

5.000.000.- 
3.000.000.- 
2,000 000 - 
1,000.000.- 
S500 000 - 
600.000.- 
800 000- 

1.200.000- 
1.700 000.- 
1.400 000 - 
1.500 000- 
2.000 000.- 
2.625.000.- 
2.250 000 - 
2.000 000- 
15.190 000 - 

149.567 000 - 

lei 192.332.000.- 
jei 5.000.000,- 

összesen lel 1i97.332 000- 

Megujttotta sorcjegyát e re adeniőlonioss su osziályra? 
Ha az előz. osztayok. a nem jesalább most: 

kásegyesület festő és mázoló szakc 

ciát okoznak. Javasolja, hogy a fe 

és mázolók munkái számára állap 

nak meg egységes árakat, amelyek 
telezők legyenek a szakcsoport tagj 

nézve. 

Cziffra Imre szintén az áral 
csonyságáról beszél, ami minden ba, 

az okozója. Bárdi Emil ugyanesa, 

egységes árak megállapitása mellett 

lalt álást. A szakcsoport kimond 
heogy ennek a kérdésnek a tanulmá 

zására bizottságot küld ki. A bizotts 
a következőképpen alakitották me 

Szappanos Gyula, Marossy M 

Bárdi Emil, Streckfuss Ernő, sStran 

András, Galgóczy Imre, Seheuer Józs 

Schwerák Nándor, Seholz János. 

Lőrine, Gábor János, Cziffra hnare, B 
wald József és Kaspar József, / u 
Stranek András inditványoz ! 

hogy az ujkisodai festő és mázolómeste j 

reket is vegyék föl a szakcsoportb: 

Cziffra Imre az inditvá ány ellen fog 2 

állást 

utalták. 
Azután tárgyalták a Katolikus Mt 

Ezt a kérdést is a bizettság : 

portjának átiratát, amely a kolle ti 
szerződés kötésére vonatkozik a munk 
sok és a munkaadák között. A gy 

ezt az ügyet javaslattételre a kiküld 

bizottságnak adta ki. 

Gazda József titkár ismertette a 
tegpénztár uj szabályzatát, majd kül 
böző napirenden levő kérdésekről t 
jelentést. A szakcsoport a gyülés v 

visszautasitotta azokat a támadások 
amelyek két román ujságban Olar 
Péter ipartestületi elnök, Kovács 
ván szindikátusi elnök, Veteré 
Viktor dr. ügyészés Gaz a a Józse 
kár ellen minden alap nélkül nap i 
láttak és az iparosság ezen négy v 

tőjének bizalmat szavaz. í 

A Greene-gyilkosság. Az Ath 
naeum detektiv és kalandor regénye 

rozatában jelent meg Van Dine szenz 

ciósan érdekes kalandor regénye, am 

nek cime A Greene-gyilkosság. Kett 

tragédia leirásával kezdődik és ezen si 

vakkal: „Sokáig csodálkoztam azo 

hogy a legtekintélyesebb bünügyi iró 

miért nem szentelnek több figyelmet 
Greene-gyilkosság ügyének, helott 

korunk egyik legnagyobb feltünést kelt 

és legtitokzatosabb bünesete velt." 
232 oldalas könyv fehér papiron, jó k 
állitáspban, méltó folytatása a soroz: 

megelőző köteteinek, Kötetenként 28. 

lei minden könyvkereskedésben, vag 

ahol nincs, Lepagenál, Clujj 

Lugos 

Regele Ferdinand (Bennáz-utca) 

művészi fényképeket készit rend 
kivül jutányos áron. 

.. 

a Déeli Hirlap minden előfizetőj]. 
akinek előfizetése negyed nd 

zést nyert 

azs sze



etelizetes arak, 
Havonta 7 egyedev 

re 380, 
sgállazek fant 0 aega 

egyerenzessse Harenta a negyee 
egész évre áő pengi 

eé érz? 
18, egész évr 

5 t fizetnek 

Telelom 
-e este 10 óra után 34- 

erkezsnéséri és kiadaásér: 

Temezvarer Zeltung' areszót 
yomása 

A tetevízos 
vaint a családi téke 

és tacmánia megtontója 
es szükebbkörü társaságban a fia- 

zus könnyü és szórakoztató, akár a 

mondani sem kell, hogy a férfi - 

rt pár hónap kérdése csupán és be 

a való, na és mozira, szinházra, hang- 
yre és egyéb szórakozásra való pénze. 

lik, aki már a televizorral ellátott rá- 
oldog tulajdonosának mondhatja majd 

, annak nem kell többé este az irodá- 

yi öltözékét és két óráig kizökkenye 
hon kényelméből érdeklődéssel 

élig aludva - nyujtogassa nyakát a 

d, vagy a hangyersenypódium felé. 

ázom, ledobom magamról a munkaruhát, 

hem azért, hogy szmokinggal vagy frak- 

cseréljem fel és megviselt derekammal 
rás hajtóvadászatot rendezzek az ideges- 

ben elguritott inggomb után... Fino- 

1 megmelegitett pizsama, a karácsonyi 

dék papuecs és kész lesz az estélyi öltö- 

m. Aztán belevetem magam a legké- 
"telbe, Lacikát a térdemre ül- 

m és tessék kezdeni a hangyversenyt. 

ttem a rádió és a televizor. Hallok és lá- 
m - mondja a feleségének - vége 

n szinháznak, mozinak és hangver- 

ek. 

babaarcu, ruzgpaszágu fiatalasszony 

gatja férje eljövendő boldogságának tör- 

tét és mire ez a végére ér, félrebillen 

an a cigarettája és elkeseredett tilta- 
al mondja: 

7... Azt hiszed, hogy az egész 

s után felyeszem legujabb es- 
ök a másik térdedre 
gy fegom hailgatni, 

facskám csak nem gondo- 
ága estélyi ruhát itthon 

talasszony erre már er fellá- 
techri"- etelb boszorkányossága 

éje. Az egyik gyarapodó ifju házas- siajaké. 

szerezni a rádiót televizorral együtt. 

még megfizethetetlen, de csak idő kér- 
tés mindenki megveheti, akinek már van 

ugy Európa, mint pedig Amerika minél 
több hasznot igyekszik a maga részére 
Azsiában szerezni. 

Bgazdagabb vidékein és nem törődtek az- 

ként igyekezett szabadulni ettől az ide- 

b családosok és családnélküliek, illetve 

1sok és „háznélkülijek" ülnek együtt. A 

ezte, hogy ő most már nem vesz rá 

etből hazarolanri, hogy magára ölt- napeon keresztül erős hideg északi szél süvi- 

maradtak. Most ujból megindult a pán- 

órakor négy fok volt. 

ilyen kitünő lesz - mondta már elő- 

elegve az eljövendő kellemes állapot- 

ha hazamegyek, kényelmesen megva- 

Felszabaditó hadjáratot indit 
Azsia az európai és amerikai 
uralom letörése érdekében 

Azsia az emberiség bölesője, rég meg- 

unta már Európa és Amerika gyámko- 
dását. Ez a gyámkodás abból áll, hogy 

EÉvszázadok óta szo- 
kásban volt, hogy az európai, később 

pedig az amerikai országok is tetszésük 
szerint gyarmatokat szakitottak ki ma- 
guknak Azsia legtermékenyebb és leg- 

zal sem, hogy lábbal tiporták egyes 
ázsiai nemzetek felségjogait. Azsia időn- 

gen uralomtól, de a kisérletek meddőek 

ázsiai mozgalom, amely a jövő eszten- 
dőre nagy pánázsiai kongresszust hiv 
össze. Ennek a kongresszusnak az elő- 
készitése most folyik Dairenben. Lesző- 
gezték azt az elvet, hogy Azsia az 

Megállapitották az összes 
ázsiai népek érdekközösségét és Azsiá- 
nak Európától, valamint Amerikától 

való teljes felszabaditását. Kimondották, 

hogy ennek a felszabaditásnak az érde- 
oosaososaoseseesuenet eueg 

1DőJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: A szél gyengülésével derüs idő vár- 

ható, erős éjjeli lehüléssel és nappali felme- 

legedéssel. Városunkban tegnap reggel öt 

fok hideg volt és derült idő mellett egész 

tett. Délután még mindig három fok hideg 

volt. Este a hideg növekedni kezdett, este fiz 

Minden városban csak egy szakkamara 

lesz. Mint ismeretes, a kormány elhatároz- 

ta az összes szakkamarák számának apasz- 

tását. A kereskedelmi és iparkamarák, a me- 

zőgazdasági kamarák és a munkakamarák 

számát takarékossági szempontokból lénye- 

gesen fogják csökkenteni. Erre vonatkozó- 

lag a kormány még el sem készitette a kon- 

krét javaslatot, azonban az egyes városok 

máris ostrom alá vették a kormányt és ké- 

rik, hogy a falaik között müködő kamarákat 

hagyja meg. Minthogy jelenleg számos 

olyan város van az országban, amelyekben 

két, sőt három szakkamara is van, a kor- 

mány a kérdést valószinüleg ugy oldja meg, 

hogy ezekben a városokban csak egy kama- 

rát hagy meg. 

- Magyarország külkereskedelmi 
mérlege. Budapesti jelentés szerint Ma- 

gyarország külkereskedelmi forgalma 
ez év január havában örvendetes javu- 

lást mutatott a tavalyi helyzettel szem- 

ben. A behozatal ez év januárjában 23.9 
millió pengő volt a tavalyi 22.4 millió 
pengővel szemben. A kivitel viszont az 
idén az első hónapban 29.8 millió pengő 

volt a tavalyi 23.3 millióval szemben. Az 
ezévi januári mérleg tehát 5.4 millió 

pengő aktivával zárult a tavalyi 0.,9 mil- 
lóval szemben. 

- Feloszlatták a szlovenszkói fiatal ma- 

gyarok munkacsoportját. A szlevenszkói 
magyar nemzeti párt a mult esztendőben az 

egyes felvidéki megyékben megszervezte a 

fiatal magyarok munkacsoportját. Az orszá- 

gos hivatal megállapitotta, hogy ez a szak- 

osztály nem volt szabályosan engedélyezve 
és azért a szervezeteket feloszlatta, Megál- 

lapitották, hogy a szervezkedésnek Nagy 

Sándor, az országos eera nemzeti párt 

igazgatója volt a vezetője. A 
rendőrbiróság Nagy sándort ágásért ti- 

zenöt napi elzárásra és kétszáz csehkorona 

büntetésre itélte. Miután a felbbezést eluta- 
sitották, Nagy Sándor jelentkezett a fogház 

szerencsekivánataival. 

ragadnak. 

A pánázsiai mozgalomnak kétségen ki- 

mozgalom érdekében vél eljárni akkor 

len, amely már a 

dékaira és ennek Blücher 

noka kifejezést is adott, amikor a szov- 
jet végrehajtó bizottságának legutóbbi 
ülésén beszédet tartott. Kifejtette, hogy 

és a hatásköre alá tartozó keletkinai 

hét uj erőditményt. Hat nagy repülőte- 

lepet is állit fel Japán egyenkint két- 

százötven bombavető repülőgéppel. Ja- 

pánnak Mandzsuriában és Kinában több 

mint félmillió katonája van, ezenkivül a 

Mandzsuriában levő orosz fehér gárdis- 

tákat is megszervezte. 
............. 

- Pápatfy Szevér nyolcevan éves. Váro- 

sunk egyik régi és közbecsült polgára, Pá- 

paffy Szevér tegnap lépett nyolevanadik 

életévébe. Kevés ember lakik e város falai 

között, aki nem ismerné és senki ninecsen 

ezek között, aki őszintén ne tisztelné. Pápaf- 

fy Szevér a megtestesült példánya a becsü- 

letes, tisztességes, szorgalmas polgárnak. 

Nyolcvanadik születésnapján rengeteg ba- 

rátja és tisztelője kereste föl és halmozta el 

A Filharmonikus 

Egyesület, amelynek Pápaffy Szevér egyik 

megalapitója, küldöttségileg járult eléje és 

kivánta, hogy még számos éven keresztül 

tartsa meg az Isten testének és szellemének 

teljes frisseségében. 

- Farsangi Karnevál-felvonulás Karán- 

sebesen. Békeidők gondtalan, boldog, vidám 

Karánsebesi Filharmonia Dal- és Zene 
Egyesület dal- és mükedvelői kara, amely- 

ben, rang, vallás és nemzeti különbség nél- 
kül, öregel és fiatalo. az egész 

város lakossága képviselvye van. Husz évi 

szünet után elevenitették fel hagyományos 

felvonulásukat. Karánsebesen csak nevető 

arcu, vig embereket lehetett látni. Az utcák 

feketéltek az embersokaságtól. A menetet 

lovas hölgyek és lovas bandérium nyitotta 

meg, melyet követett a zene, biciklisták, Pat 

és Patachon. Chaplin, virágos kocsi, vig Má- 

rekeken mosolygó fiatalsággal, hollandi ma- 

lom, indián gyerekek csoportja, stb. és vé- 

gül az egészet a Karnevál herceg és a nagy- 

melynek élén Pauck, Twerasec és 

Vrajda állottak, ugyszintén az agilis ren- 

Glatznak volt az érdeme. 

- Megfojtotta ujszülött gyermekét. Le- 

bovits Mária, huszonkét éves oravicai cse- 

lédlány napi munkáját végezve a pincébe 

ment, hogy onnan fát hozzon fel. A pincében 

8 5i fájdalmak lepték meg és csakhamar 

egy egészséges fiugyermeknek adott életet. 

A cselédlány nagy félelemmel gondolt arra, 
hogy nyilvánosságra kerül a szülés és akkor 

a gazdája azonnal elbocsátja. Másrészt at- 

tól is félt, hogy ujjal fognak rá mutogatni 

gonosz terv, e eeét megfojtotta, 
majd ar 

vülJapán a vezetője, amely az ázsiai 

is, amikor fegyverkezik Oroszország el- 
távol keleti part- 

vidékekig tolta előre előőrseit. Oroszor- 
szág erősen számit Japán háborus szán- 

tábornok, 

a távolkeleti orosz hadsereg parancs- 

Japán tagadhatatlanul háborura készül 

vasutat sztratégiai szempontból épitette 
ki. Azonkivül pedig most létesit huszon- 

életét varázsolta vissza egy rövidke órára, a 

riás kártyacsata, söröző diákautó, hajó ke- 

közönség zárta be. Mindez a vezetőségnek, 

dezőségnek, Pallik mérnök, Stoll és 

az emberek törvénytelen gyermeke nuatt. 

Igy született meg benne az a kétségbeesett 

ukesrén Lebovics a kagad 
tettét, de később bevallott mindent, csupán 

azt hozta fel mentségül, hogy a nyomor 
A 

psss jaubeniát azkamáljak és végk 

ges nyagalomra helyezik. Néhai Dauca Jco 

miniszterelnők sirboltja a florestii templent- 
ban elkészült, Dnez holttestét - muint ár 
meretes - a fővárosi Belu-temetőben csak 
ideiglenesen helyezték el, A holttestet a jö- 

kében szükség eseté ár fegyvert is Vő héten erhumálják, iorestibe i itják ében szükség esetén akár fegyvert is és a rápára kérteti ábon 

nyugalomra helyezik. 

- Az HMjaság katonai nevelése az iskolá- 
ban. A közoktatásügyi miiszterium felszé- 
Htotta a középiskolák és egyetemek vezető- 

ségét, hogy közöljék sürgősen ő a tizennyolc 

és huszonegy év közötti tanulóik, illetve fő- 

iskolai hallgatóik nevét. Valószinü, hogy ez 
az intézkedés az ifjuság katonai szolgálatát 

megelőző preregimentáris kiképzés keresz 

tülvitelével áll kapcsolatban. 
- Anyakönyvi hirek. Meghaltak özvegy 

Morariu Zsófia, született Fetrovici 72 éves, 

Milován Szóra, született Rotariun T9 éves és 

Vecsernyés lxma 28 éves korában. 

- Eyvangelikus házialkalmazottak össze- 
jövetele. Az evangelikus lelkészi hivatal fel- 

hiyja az összes e hithez tartozó házialkal- 

mazottak figyelmét, hogy részükre minden 

csütörtökön délután 4 órakor az evangelikus 

templom mellett lévő tanácsteremben össze- 

jövetelt rendez, abol hasznos előadásokat 

hallgatnak és minden őket érdeklő kérdés- 

ben felvilágositást, jó tanácsot és segitséget 

nyernek. Így a szabad délutánjukat hasznoe- 

san és kellemesen eltölthetik. 

- Fegyenelázadás. 

szerint a Walla fegyházban a fegyencek 

fellázadtak és egyik őrüket megölték, hár- 

mat pedig megsebesitettek. A lázadók meg- 

fékezésére karhatalmat rendeltek ki, amely- 

nek sikerült a fegyenceket leverni. A harc- 

ban kilenc fegyene életét vesztette. 

Tisztitótüuz. A legfrissepbp mának izzó 

férája, egy felfordult, megbelygatott 

világ zaklatott és iránytvesztett emberei: 

Valaki öl, de nem tudja miért, valaki meg- 

hal és nem tudja miért. Vicki Baum uj, 
nagyszerü regénye: a „"Tisztitótüz az Athe 
naeun) vászonkötésü sorozatának 25-ik köte: 

60 lei minden 

könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, Lepa- 

i Kolozsyár. Kérje a teljes sorozat 

te, 320 oldal, fehér papir, 

egyzékét. 

- Zeletzki ügye a semmitőszék előtt. A 

fővárosi hadbiróság által öt évi börtönre el- 

itélt Zeletzki Brunónak, a Skoda-müvek 

panamista igazgatójának védői - mint is- 

meretes - beadvánnyal fordultak a semmi- 

tőszékhez és kifogásolták ebben az ügyben 

a hadbiróság illetékességét. A tárgyalást a 

semmitőszék Ratescu-tanácsa tegnap dél- 

előtt kezdte meg. Micescu Istrate Don- 

gorozi Vazul és Mora Virgil védők egy- 

másután fejtették ki, hogy a hadbiróság 

nem volt illetékes Zeletzki Brunó felett tár- 

gyalni, kérték a pernek polgári biróság előtt 

ujból való lefolytatását. Az elnök a tárgya- 

eYL..... 

lás folytatását február 27-ére halasztotta el 

Ami Pop Amos igazgató idejéből vissza- 
maradt. Az elmult év őszén s városi mozik- 

ban futott S tolz Róbert, hires bécsi z 
szerző Nem kérdem ki vagy cimü hangos- 

filmje. A kitünő film sikerének disszoná 
utósosgél támadtak, mert Stolz 

román szerzők szövetsége utján pert 

aCapito I-mozi, annak akkori iga 
Pop Ámos, valamint a város ellen 

Washingtoni jelentés 



6. OLDAL 

A TANITÓ ÉS LELKÉSZ HIVATAI- 
BőL LESZ TAGJA A KÖZSÉGI TA- 

NACSNAK. A belügyminisztériumban 
már majdnem teljesen elkészült a köz- 

gatási reform javaslata. A javasla- 

nem hozták nyilvánosságra, 
azorban annyit máris lehet tudni, hogy 

ezentul a községekben a tanitó és a lel- 

kész hivatalból tagjai lesznek a tanács- 

nak. A városok és megyék nagytanácsait 

hat-hat esztendőre választják. Azonban 
három év mulva ezek felét kisorsolják és 

helyettük póttagokat hivnak be a nagy- 
tanácsba. A polgármesterek megválasz- 
tásának jóváhagyása a belügyminiszté- 
rium hatáskörébe tartozik. A javaslat 
ezenkívül pontos intézkedéseket tartal- 

maz az ideiglenes bizottságok és az ál- 
landó választmányok összetételére és 

muüködésére vonatkozólag is. 
- Házasság. Reák János és Ben- 

kőKatica a facseti római katolikus 
templomban házasságot kötöttek. Há- 

zassági tanuk László Sándor dr. ve- 

zető járásbiró és ifjabb Potchen Pé- 
ter voltak. 

* A Szerb Nőegylet vasárnap, február 
18-án este kilenc órai kezdettel a Tiszti 
Kaszinó földszinti helyiségeiben tánccal 

és tombolával egybekötött teaestélyt 
rendez. Belépés dijtalan. Tekintve, hogy 
meghivókat nem küldenek szét, ezuton 

hivják meg a nőegylet tagjait és vendé- 

geit. 

-Alarcos bál Facseten. A facseti 

sportklub jólsikerült álarcos bált rende- 

zett, amely a hajnali órákban ért véget. 

A sikerült táncmulat tságon a közönség 

nagyszámban vett részt és kitünő han- 

gulatban szórakozott. A hangulatot fo- 
kozta a lugosi tizenkettes vadászezred 

zenekarának tánczenéje, amelyre a ven- 

dégsereg reggelig táncolt. 
- Meghiusitott kulturális előadás. A 

facseti Sziv-Gárda vasárnap Szokoly 

István kántor lakásán gyermekelőadást 

tervezett. Az előadásnak kulturterjeszté- 
si célja volt és azt a gyermekek ingyen 
látogathatták volna. A kulturális elő- 
adás megtartását azonban a facseti ro- 
mán tanitók megakadályozták, mert 
közbenjárásukra a csendőrőrsparancs- 

nok az előadást betiltotta. Az incidens 

a községben érthető elkeseredést váltott 
ki. 

Akiknek a szivmüködése rendetlen, 
erőlködés nélkül ugy érhetnek el könnyü 
székelést, ha naponta reggel éhgyomorra 
megisznak egy kis pohár természetes 

„Ferenc Józset" keserüvizet. 
A turista kocsik használata. Az államvas- 

utak vezérigazgatósága rendeletet adott ki, 

amely szerint a turista kocsik, amelyek 

ágyakkal vannak ellátva, ezentul csak a bel- 

földi forgalomban használhatók. 

- Tizenkét kommunistát halálra itél- 
tek. A bulgáriai Várnában heteken 
keresztül folyt egy nagyszabásu kom- 

munista per tárgyalása. A főtárgyalás, 

amelynek során hetven vádlottra bizo- 
nyosodott rá az államfelforgató szándék, 
tegnap délelőtt ért véget. A biróság a 
hetven vádlott közül tizenkettőt kötél 
általi halálra itélt, a többit pedig sulyos 
börtönbüntetéssel sujtották. 

- Vadorzók lelőtték egy erdész kis- 

leányát. A Nagyszöllős közelében elhu- 

zódó erdőségben felháboritó merénylet 
történt. Ismeretlen tettesek este az er- 

dészház ablakán keresztül rálőttek Mol- 
nár István erdészre, de a férfi helyett 
annak nyolc éves kislányát találták, aki 

az asztalnál ült. A kisleányt nyomban 
ba szállitották, ahol sérülésébe 

belehalt. Minden jel arra mutat, hogy 
Molnár István ellen vadorzók akartak 
merényletet elkövetni, mert az erdész a 

vadorzókat kérlelhetetlenül üldözte. 1 

Művészet 
MMác alig van jegy a péntehi Szevillai bocbély 
opezaelőadásta, amelynek iőszerepeit a legjobb 

és legnevesebb művészek éneklik 
Pénteken este lesz az első operaelő- 

adás a szinházban. Szinrekerül Rossini 
vigoperája, a Szevillai borbély, melynek 

vezető szerepeit Chicideanu teno- 

rista, T a s si an, egy tüneményes hangu 
fiatal baritonista, Manolescu, mind- 

hárman a fővárosi Opera elsőrendü tag- 
jai és Ujeicu, a varsói Operától visz- 
szahóditott kitünő basszista, Gavri- 

lescu és Ana Du cu, a kolozsvári 

Opera itt is jól ismert tagjai éneklik. 

Rozina szerepében feltünést fog kelteni 

Sepetianu,egy fiatal bánsági szár- 
mazásu énekesnő, aki a milánói Scala 

ösztöndijas tagja. A Városi Zenekart 

Urletianu karnagy vezényli. A je- 

gyek legnagyobb része már elkelt. 

Erdélyi Miklós szinigazgató meghalt. Az 

erdélyi magyar szinjátszásnak gyásza van. 

Erdélyi Miklós szinigazgató Nagyvára- 

don a kórházban hetvenkét éves korában 

meghalt. 1885-ben lépett szinpadra és 1908- 

ban vette át a nagyváradi szinház igazgatá- 

sát. Magas nivón vezette a szinházat és tag- 

jai közül akárhány olyan került ki, aki ké- 

sőbb nagy budapesti szinpadokon aratott 

sikert. 1921-ben vált meg a szinház vezeté- 

sétől, amelyet később nehány évre ujból át- 

vett. Most már azonban nem kisérte szeren- 

cse és ugy ő, mint pedig a veje, Gró f László 

teljesen tönkrement. Erdélyi Miklós az utób- 

bi esztendőkben abból tartotta fenn magát, 

hogy szőnyegekkel házalt. Néhány hét előtt 

ee-Le-s!e 

Minden eszközt megragadunk, hogy éle- 

tünket boldogabbá tehessük. Nincs meg min- 

denkiben olyan foku emberismeret, hogy té- 

vedés nélkül tudjon megitélni másokat. 

Ahány ember, annyiféle irás. Mindenki ön- 

magát árulja el irásban. Önmagunk és má- 

sok megismerése, biztos utmutatóul szolgál- 

hat cselekedeteinknél és sok bajtól és meg- 

bánástól menthet meg. Nyolc-tiz tintával 

irott sorból, kor és nem megjelöléssel, hü ké- 

pet kap irója jelleméről. 40 lei előzetes be- 

küldése ellenében a Grafológus vála- 

szát a Déli Hirlapnak a Grafológus üzenetei 
rovatában találja meg. 

- Szerelmi bosszuból gyujtogatott a két 

Mária. A csehszlovákiai Trencséntrák 

községben az elmult év nyarán egymást kö- 

vették a tüzesetek. A község számos gazdája 

névtelen levelet kapott, amelyben a gyujte- 

gatók bejelentették, hogy most az ő gazda- 

ságának az elhamvasztására kerül a sor. A 

községben valóságos pánik uralkodott, ami- 

kor sikerült a gyujtogatókat Ondrasko 

Mihálko Mária és Policaj Mihálko Mária 

személyében leleplezni. Megállapitották, 

hogy a leányok a gyujtogatásokkal Vrá- 

bel János jómódu gazdalegényen akartak 

bosszut állni, aki több évi udvarlás után hüt- 

lenül elhagyta Policaj Mihálko Máriát. A 

leányok által irt névtelen leveleket ugy fo- 

galmazták meg, mintha azokat Vrábel János 

fogalmazta volna és mintha ő szándékozná a 

gyujtogatást elkövetni. A trencséni esküdt- 

biróság most Ondrasko Mihálko Máriát más- 

fél évi börtönre, Policaj Mihálko Máriát pe- 

került a kórházba, ahol hétfőn meghalt. 

Tegnap délután ment végbe a temetése. A 

gyászmenet megállott a szinház előtt, 

amelynek előcsarnokába vitték be a kopor- 

sót és a Magyar Párt, a kulturegyesületek 

és a szinészek szónokai ott bucsuztatták Er- 

délyi Miklóst. 

Szinházi müsor: 

Szerda este félkilenckor: Szuhay. 
Csütörtökön este félkilenckor: Bridge. 

Szombaton este félkilenckor: Aprilisi vő- 

legény. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Csipetke. 

Aprilisi vőlegény. 

aese....--(9e 

- A Kunz-telepi otthonra ujabban ado- 

mányoztak: Eckhard AÁgnes Timisoara 50, 

Kubicska József Timisoara 100, N. N. Timi- 

soara 50, N. N. Timisoara 100, Neuberger 

Katalin Timisoara 100, Ft. Hönig káplán Ré- 

kás 70, Endress Ferenc Timisoara 50, N. N. 

Timisoara 50, N. N. Timisoara 50, N. N. Ti- 

misoara 50, Marschallné Timisoara 100, N. 

N. Timisoara 100, Józsanéni Timisoara 200, 

Belané Timisoara 100, Gross János Timisoa- 

ra 50, Ott Imréné Timisoara 50, N. N. Timi- 

soara 100, özv. Fink Jánosné Timisoara 50, 

Paulanszky Magda Timisoara 20, Iránné Ti- 

misoara 52, Guss János Timisoara 200, Do- 

masneanuné 100, N. N. Timisoara 150, Mó- 

ricföld ovógyermekek 61, Szivgárda Lugoj 

250, Mühsamer Erzsébet Buziás 300, özv. 

D. Illics Mihálynée Timisoara 50, Funk Fe- 

renc plébános Jecia Mare 50, Adler Lajos 

Timisoara 50, Findeisen Lászlóné Timisoara 

50, özv. Guntersdorf Jánosné Timisoara 50, 

Feilinger Ferenc Lugoj 50, Hecescu Anna 

Baratie 50, Szeiler János Sannicolaul Mare 

30 lei. 

- Utazási kedvezmény külföldi vásárlá- 

togatók részére Németország területén. Az 

1934. évi lipcsei tavaszi mintavásár látogatói 

tudvalevőleg 25-3314 százalék utazási ked- 

vezményben részesülnek az összes vonato- 

kon ugy az oda-, mint a visszautazásnál. A 

német birodalmi vasutak ezenkivül 1934 

március 4 és 17 közötti időben az összes 

vasuti vonalakon 3314 százalék utazási dij- 

kedvezményt is engedélyeznek akkor, ha az 

illető utas a vásárhivatal igazolványával 

dig három évi fegyházra itélte. 

33kl 
a német 

rendelkezik. 

Lipcsei tavaszi mintavásár 1934 
Megnyitás március 4. 

utazási kedvezmény 
birodalmi vasutvonalak on! 

Minden felvilágosítaást megad a 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG ozurscutano) 
vagy annak tb. képviselője Angerbaner Jenő, Tinisoara 1, Str. en 

Piaporgeset 3. lelelen 70 

. : 

tel a Kinizsi-Fratelia m 

Vasárnap délután öt és este kilenckor: 

Sport 
A Ri pensia 

két hétes iranciaorszá 

tarája 
Beszámoltunk a Ripensia t 

veiről, amelyek most megvalósulta 

Ripensia vezetősége véglegesen lek 
a francia turát, amely vasárnap k 
dik és március 7-ig tart. Egyelőre 
franciaországi mérkőzést biztosito 
proficsapatnak, amely a két hetes 
ra holnap, csütörtökön indul el. A tt 

a kerületnek is bejelentették és a 
domásul vették. 

Mozgalmas élet 
az itthoni pályákon 

Vasárnap ismét mozgalmas éle 
áz itthoni futballpályákon. Az Iis 
lyán vasárnap délután négy órai k 

bonyolitják le, mig előmérkőzésk 
Kinizsi tartalékjai az IIsa második 
patával játszanak. Az Unirea-pál) 
délután három órakor az Unir e 
Progresul sportegylet csapatáva 

lálkozik, mig á Bessenyey-telepen az 

kisodai tartalék csapat a Juve nt 
együttesével mecesel. Az itteni csapa 

közül a TMTE Aradra rándul át, : 

az AMTE együttese lesz az ellenfele, 
mérkőzés érdekesnek igérkezik és 
lesz az aradi sport első idei atrakciój 

. 

Két sportgyülés 
Vasárnap délelőtt tizenegy órakor 

gyárvárosi Dacia-kávéházban 
klubhelyiségben az I1sa rendezi 
évi közgyülését, mig a mehalai Ba 
haus-féle vendéglőben délután 
órakor a Fortuna spertegylet t 
jönnek össze közgyülésre 

Az Eleetrica 
táncmulatsága a Gyárudvarban 

mosvasuti alkalmazottak dale 
Coman Agoston főpolgármester 
nöksége alatt szombaton, február 
a Gyárudvarban fendezi meg szok: M) / 
táncmulatságát, amelyre máris n 1 
előkészületek történtek. A félkilenc . 
kezdődő táncestelyen a tánczenét ilay, 
Black-White jazz-band szolgáltatja. 

fényesnek igérkező ténceetelye a be i : 
tidij 40 lei. 

A Kadima közgyülése 
Ehó 25-én, vasárnap delután 3 óra 

tartja a Kadima XIV. rendes évil 
gyülését a Dóm-téri Hanoar Otthon 
lyiségeiben, melyre ezuton is meghi 
vezetőségét, választmányi és rendes ! 

jait, valamint összes sportbarátait. 
közgyülés különösen nivósnak igérke 
mert azon személyesen vesz részt és! 
expozét a Makkabi világszövetség ! 
délyrészi elnöke, 8a al amon. Petal 

gyes 
hez, hogy a beezitb erk 
vánnak résztvenni a temesvári 

Vivóverseny 

A kolozsvári t vivV: 



ruár 14. Bucuresti. 18 Tőzsde. 
15 Gramofon. 18.: ló 

20: 

arazene 21.45. Enek. 

23. Ettermi zene. 

. 30. Postás-zenekar. 16. 30. 

óra. 17: Hangverseny a Hubay- 
ból. 19.10: Pertis Jenő és cigányzene- 

0: Andersen Felicia költeményeket 
0.30: „Tosca", Puccini operája. Utá- 

k, majd: gramofon. Bécs. 13: Gra- 

4.30: Müvészlemezek. 18.20: Zongo- 

vonósnégyes. 20,35: Haydn: Az évsza- 
oratorium. 23.35: Rádió-zenekar. Ber- 

2 Szórakoztató zene. 15.35: Gramo- 
30 Rádiózenekar. 20: Weber- 

ns-hangverseny. 21.10: Rádiózenekar. 

gjáték. 1: Rádió-zenekar. Stuttgart. 

Rádió-ballada. 21.45: Csajkovszki- 

erseny. 22.30: Dalok, szavalatok. 

: Gramofon. Róma, 20.30: Gramofon. 

Gramofon. 21.50: Opera-közvetités. 
1. 13.10: Gramofon. 18.35: Hegedü. 

Gramofon. 20.35: Farsangi zene da- 

. 21.05: Filharmonikus hangverseny. 

6. 16.40: Zongora. 17.55: Haydn: VIII. 

gyes. 19.20: Orgona. 19.40: Orosz 
el müdalok. 21.02: Gramofon. 21.15: 

zene. 22.30.: Guigluimetti Mária énekel. 
mofon. 

vin 

rtök, február 15. Bucuresti. 13: 
gramofon. 14.15: Gramofon. 18: 

enekar. 19.15: A hangverseny foly- 

20.10: Felolvasás. 20.30: Közvetités 

erából. Budapest. 7.45: Torna, gramo- 

0.45: Hirek, felolvasás, gramoton. 18: 

rangszó. 13.05: Sponerné Martin An- 
lesch Imre énekel. 14.30: Gramofon. 

y György elbeszélése. 18: Előadás. 

ourtland Jane zongorázik. 18.30: 

i koncertzenekar. 20.30: Külügyi 

edóra. 20.35: Exotikus emlékek. 21.30: 
Var kutatók ujra Azsiában, párbeszéd, 

Veres Lajos és cigányzenekara. 

): Fejes-Damith szalonzenekar. 24: 

peraház zenekara. Bécs. 13 Rádiózene- 
" ... .8. 

Eálanyházi Audrás 

ombadöli trón 

38. folytatás 
héz, rogyadozó térddel indult meg a 

y. Elnagyta szobáját, amely előtt 
5dy Tamás gróf és Sigray Antal 
várakoztak rája és a püspökkel 

ag itt elkisérték a diszterembe. Amikorr 1 ml 

az összegyültek arán 

iáltás lelkes és hangos volt. Meg- 
a azt a kivül várakozó tömeg és 

ly meghajtotta fejét a gyüleke- 
Mindenki megállapitotta, hogy 

z z 
en n fáret és hr A az utóbbi 

chenyi aret lépett elő és zg 

olykor el-elcsukló hangon intézett 

vissza, ebben a 

isó Habsturg-uralkodó tramédiála 

e ame esak mt 

kar. 18.15: Klimunda Irén zongorázik. 20.35.: 

Lehár Ferenc. Enekel Jarmila Nov 

Tauber Richard. 23.20: Rádiózene 
lin. 14: Strauss János-lemezek. 15.35: Mo- 

zart: Figaro lakodalma gramofonon. 18.15: 

Stuttgart. 18: Katonazene. 14.35: Gramo- 
fon. 15.30: Egyházi zene. 20: Rádiózenekar. 

a litelezőki 
Dumitrescu Grigore, 

és a 

a fővárosi nagybankok, majd a bankszö- 
vetség küldöttségét, amellyel aktuális 
bankügyeken kivül a konverzió ügyéről 
tárgyaltak. Ezzel kapcsolatban szóba ke- 
rüt" a konverzió technikai bizottságának 

terve. amely szerint a konverzió egyik 

alapelvét az a rendszer képezné, hogy a 
követelés leirásával a hitelező vesztesége 
nemcsak az ő terhére esne, hanem foko- 
zatosan megoszlana a jelenlegi hitelező 

hitelezői között is. A technikai bizottság 

hitelsorozatot nyit, amelyet olyan mér- 

tékben használnának fel, amilyen mér- 
tékben a végrehajtott csökkenés fedezet- 
lenül maradt. Lehetséges, hogy a meg 
oldás nem a legszerencsésebb, de mégis 
megoldás, amelyet meg kell vitatni an- 

gondolat, hogy nem lenne-e jobb, ha 
a követelés leirásával támadt veszteség 
fedezése az első kitelezőknél kisebb lenne 

és fokozatosan növekedne a többi hitele- 

zőknél, 

eszköz felett rendelkeznek. 

A nagybankok képviselői ezen alka- 
ég 

méljük, hogy a viszonyok annyira meg 

javulnak, hogy királyunkat hamarosan 

ujra és véglegesen idehaza üdvözölhet- 
jük. A viszontlátásra! 
-A viszontlátásra, - zugták az ösz 

szes jelenlevők. 

A király megragadta a grót kezét és 

szólt: 

- A viszontlátásra! 
A király végigjárta az össyegyültek 

sorait es mindenkivel kezet fogott. 

Valaki belépett a terembe, odament 
Hunyady grófhoz és valamit euttegott 

neki. 

A király észrevette ezt, apbahagyta : a 

pucsuzkodást és odafordult a grófhoz: 
- Talán Budapestről jött valami uj 

hir2 

Hunyady grót halkan felelte: 
- Nem, felség. A kivül várakozók ar 

ra kérik felségedet, hogy jelenjék meg a 

npalota erkélyén, 

királyt. 
Ahkirály fatve ejezte be a bucsuzko 

dást és kilépett az erkélyre. 

áltás: 

- Eljen! Eljen a király! 
en ee is hangzottak: 

A filharmonikusok hangyversenye, zényel 

mofon. 

Hangverseny. 21.10: Farsangi táncestély. 

21.10: Don Pasauale, Donizetti operája. 24: 

Régi tánczene. 24.40: Kamara-dalok. Róma. 

18: Enek és zenekari hangverseny. 21: Gra- 

21.45: Szimfonikus hangverseny. 
BPrága. 12.05: Kostyál-szalonzenekar. 18.10: 
Gramofon. 18.25: Brácsa és zongora-szoná- 

. 20.30; Bendzso-trió. 21.10: Orosz dalok. 

28. 15: Gramofon. 23.40: Smetana- hangver- 

a Nemzeti 
Bank kormányzója, a napokban fogadta 

nál is inkább, mert már felvetődött a 

akikről feltételezik, hogy több ; 
tása szempontjából is szükségesek és 

mert látni kivánják a 

Abban a pillanatban a tömeg nem tö- 

rődött többé a zuhogó esővel és minden 
ki azonnal összecsukta esernyőjét. Kala 
pok és kendők emelkedtek a magasba és 
ezer meg ezer torokból é felé tört a i 

A király integetett : az alul álló embe: 
rek felé Mi den izányban hajlongott A 

sehy. Varsó. 16.40 Jazz. 17.85 Gramefon 

Közgazdaság 
A konverzió megoldása áldozatot követel 
nemcsakaz államtól, hanem a pénzintézetektől, 

Nemzeli Banktól is 
lommal is kifejtették azokat az elveket, 
amelyekkel az adósságok kérdését ren- 

dezni lehetne anélkül, hogy a hitelintéze- 

teket megrázkodtatná, vagy megzavar- 
ná a bizalmat, amelynek megtartására 
most is hatalmas erőfeszitések történ- 

nek. 

A Nemzeti Bank kormányzója vála- 
szában igéretet tett, hogy mindent el fog 
követni a kérdés kielégitő megoldásáért, 

amelynek érdekében azonban az egész 

országnak áldozatot kell hozni. Rámuta- 

tott arra, hogy a konverziót eleinte poli- 

tikai problémának tekintették, holott az 

tisztán pénzügyi kérdés és ezért a meg- 

oldásnál számbajöhető tényezők között 

a hitel rendezése is szerepel. A konverzió 

megoldása áldozatot követel nemcsak az 
államtól, hanem a Eitelintézetektől, a 
nitelezőktől, akiknek be kell látni az 

adó ságok csökkentésének szükségessé- 

gét, de áldozatot követel a Nemzeti 

Banktól is. Ezek az áldozatok nemcsak a 
konverzio, hanem a hitelélet helyreálli- 

elkerülhetetlenek. 

meg a mezőgazdasági kamarák országos szó- 

egy megye mezőgazdasági kamaráinak elnö 

A kormány uj adójavaslatai. A kormány 

minisztertanácsot tartott, amelyen a pénz 

ügyminiszter ismertette az egyenes adó, a 

globális adó, a forgalmi adó és a bélyegtö
r- 

vény leszállitására vonatkozó javaslatait. A 

minisztertanács a javaslatokat elfogadta és 

megbizta a pénzügyminisztert, hogy azokai 

mielőbb a parlament elé terjessze. 

A mezőgazdasági Lamarák számának 

csökkentése. A fővárosban tegnap kezdődött 

vetségének gyülése. Az értekezleten hetven- 

kel vesznek részt. Napirenden elsősorban a 

mezőgazdasági kamarák létszámának csök- 

kentésére vonatkozó terv szerepelt. A kiki 

döttek arra az álláspontra helyezkedtek 

ezt a kormányhoz intézendő memorandu! 
ban is kifejtik, hogy a mezőgazdasági k. 
maraák számát nem lehet csökkenteni, mer 

azok az ország gazdasági fejlődésének fon 
tos szervel, ezenkivül a gazdatársadalom tá- 

maszai és irányitól Az értekezleten a Bán- 

ság mezőgazdasági kamarája részéről Sa- 

bin Mihály elnök vesz részt. 

Két marhavásár Gizellatalva részére. A 
ipa ügyi és kereskedelmi miniszterium Gi- 

ellafalva temesmegyei ko részére 

két marhavásár megtartásá 

Lanyha a buzapiac. A bansági gabonapa 
con az üzleti forgalom általában lanyha. A 

kerestet a buzában és tengeriben a mini- 

mumra csökkent. Ellanyhult a tökmag ex- 

portja is, ami ujabb árcsökkenést idézett elő 
A piaci árak a következők: 76 kilós temesi 

buza 850 lei, 77-78 kilós torontáli buza 355 

lei, ótengeri 200 lei, ujtengeri 140 lei, őrlő- 

képes tengeri 150 lei, zab 205 lei, árpa 180 
lei, tökmag 750, napraforgómag 320-825 

lei, 20/70-es liszt 560-600 lei, takarmány- 

liszt 190 lei és korpa 165-170 lei száz kilóén- 

kint 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyai a következők: 

(Az első szám a vételt, a másik pedig az el 
adást jelzi): francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.565-33.40, belgas 28.50-23.80, ani 
gol font 525-885, olasz líra 8.80-9.20, dol- 
lár 105-118, német márka 39.80-41, hol- 
landi forint 67-69, cseh korona 4.95-5. 

magyar pengő 26-27, osztrák schilling 

23-24, lengyel zloty 18.80-20, dinárt 2.20 

2.50. 
.... v0. a0.. .. . 

tömeg pedig tovább éljenzett. Egyszerre 
az egyik dalegylet énekesei, akik szintén 

Kivonultak, belefogtak a himnuszba. Az 

] losokkal énekeltek. A király a sapkájá- 
noz emelte a kezét, mereven állott a tő 
meggel együtt énekelt 

És miközben a szomoru királv együtt 
énekelte a sokasággal a n. nép 

mádságát, egyre inkább megtöltőötte a 
szivét a csodavárás. Ugy érezte, hogy 
valaminek történnie kell. Ugy érezte, 
nogy a tömeg nem engedi majd el és 

visszatartja. 
Azonban a csuda nem következett e 
A himnusz elhangzott. A király tisz- 

telgett a tömeg előtt, azután visszatért 

a terembe. 
Amikor a király az erkélyről vissza- 

tért a terembe, némán haladt keresztül 
az összegyültek csoportján. Azok meg- 
itetődve és hallgatagon állottak félre 
hogy Károly király előtt az utat sza- 

baddá tegyék. 

Ödalent a püspöki palota udvarán nyi- 
to automobil várakozott. A kormány- 

i eg a szemében. 
Amerre a gépkocsi haladt, az ablakok 

emberek levették a kalapjaikat és a da- 

járt egész sor más autó 

segelen kitartottak mellett m, 

mindenütt nyitva voltak. Az emberek 
meghatva integettek bucsut a királynak. 

Látni lehetett az ablakokban siró asszo 
nyokat, Lányok, akik az ut mentén ál 
lottak, virágot dobáltak az autóba. 
A király azt kivánta, hogy bárha ez a 

kivonulás a városból minél lassabban 
történne és minél több időt venne 

igénybe. 
Lassabban, Almáesy, lassabban, 

suttogta a király. 

Akármilyen lassan is, a király autója 
mégis csak előre haladt és a nyomá 

A pályaudvar környékét katonai 

rendőri kordon zárta el. 
Amikor a király elhagyta az z autót 

még egyszer megtorpant és kiséretének 
kijelentette: 
-Nem szállok be a vonatba Feltéte 

leimet még nem teljesitették. 
A kormány megbizásából Budapestről 

érkezett urak biztositották a királ; 
hogy minden feltételét teljesitették 
A király összeszedte minden energiá- 

ját és szólt: 
Komoly biztosítékot kell kap: 

arra nézve, hogy mindazoknak, 

zélag nem kap 

téseket addig nem uta 
(Fol 



Egyes szó ára S Mel; vastagabb be 
tűvel § let Állástkeresők szavankint 
et Szetnek Jeligés tirdetések 

esmzét s kiadóhívatal xem közölheti. 
nyen Mmrdetérekre a jellgével ellé- 

tott frégbeli ajánlatot ken beküldeni 

Házasságokat közvetit 
iszkréten az urikörökben. Barbes, Timi- 

Isoara I Zápolya utca (Str. Eminescu)7. 
elefon 22.80, Kényes ügyekben a leg- 

diszkrétebb eljárás; hivásra házhoz jö- 

vök. ál) 

Elvennék 

negyven év körüli elvált gyermektelen 
asszonyt, akinek saját háza van. Iparos 

vagyok némi készpénzzel és románul, 
magyarul, németül beszélek. Mioc Ste- 
fan, Giulvaz No. 39. (654) 

lkalmazás 
MHázmesternek 

gyermektelen házaspár azonnalra vagy 
l-ére magánvillába felvétetik. Cim a ki- 
adóban. (650) 

Házaspár 

kerestetik családi házban házmesternek 
Az asszony jól főző szakácsnő legyen, ki 
külön fizetést kap. Cim a kiadóban. (651) 

Alkalmazunk 

üzletszerzőket, lerakatos eladókat, jelen- 
tékeny jövedelemmel a világhirű Dodge- 
automobilok, Dodge-Brothers teher- 

autók és autóbuszok eladására. Verseny. - 
képes árak és feltételek. Perry, Cluj. 

; (124) 

it és rádló fulajdonosok! 
Accumulátorát csak szakem- 
berrel kezeltesse. Preciz, szak- 
szerű munka. garancia mellett, 
szolid árakkai csak 

MWeinberger-nel 
rfemesvár, Bulev. Carol !I. 52 
n lózselvárosi tüzoltósággal szemben 

fílást heves 
Fehérnemü-varrást 

magánosok és üzletek részere olcsón 
vállalok, Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem, Cim: özv. Her- 
dina Sándorné, 

(Facsirta-u. ) 39. sz. 

Megbizható gyermekleány 

jó családból, azonnalra állást keres. IV., 
Pacsirta-utca 239. Herdina: (208) 

Jő házból való 

Szsefváros, Str. Gelu 

(100) 

kifutólány azonnalra állást keres. cim. a 
kadóban. (205) 

BPerfekt zakáronő 

autca 15 ((656) 

Fiatal hazaspár 
ius ére házmesteri állást keres. 

Pataki, IV. ker, Ormos-utca 14. 

a kiadóhivatlainak 

lra állást keres. Gáborné, II. ker 

Fiatal szobalány 

kisebb háztartásba, esetleg 

mellé is, azonnalra állást keres. Ciím a 

kiadóban. (206) 

üÜgyvédi irodai 

gyakorlattal biró, perfekt román-ma- 

gyar gépirónő azonnalra állást keres. Ci- 
meket a kiadóba kér. (210) 

Intelligens, 21 éves 
négy középiskolát végzett leány, beszeli 

a magyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek mellé mint nevelőnőnek 

ajánikozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat , Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Román, német, magyar 

nyelvet szóban és irásban perfektül biró 
kisasszony, némi irodai gyakorlattal, 

1-ére állást keres. Cim a kiadóban. (216) 

ne ii 

Családi házat 
megvételre keresek. Ajánlatokat „Há zi 

vétel jeligére a kiadóba kérek. Köz- 
vetitők kizárva. fés 

A e üite 
Fektesse pénzét ingattanokba! Brtokok 
teljes lelszereléssel holdanként 5000- 
jeitől; házak 15.000 - leitől; háztelkek 
3000 - leitől, egyes hold földek 3000- 
leitől és 30 hoidas töldbirtok családi 
házza! olcsón eladóó 

BARBES 
ügynöki iroda 

se. Eminescü (Zápolya-u.) 7. Telefon 22-8 

Sürgösen etadók 
könyvszekrény, renosdo. szalongarni- 
tura, iróasztal, yongora pianinó, varró- 
gép, harmoniumok stb. Pelgiana, I., Zá- 

polya-utca 7 (36) 

Pallas-le kon 

a kiadóban (1890) 

Eladó 
i 

2 szobás családi ház az erzsébetvárosi 

szélökben Str. Mateiu Csordás 76. sz. 

t657) 

Esztergnpadot 

motorhajtással keresek. 

Móczár, Szentgyörgyetér 4 sz. cimre ké- 

rek (218) 

hivde: ések 
fegolcsóbb hívdetés - irggvorsabb cvedmény 

gyermek 

50-75 cm csucstávolsággal, láb- vagy 

Ajánlatokat 

Modern 4 szotás lakás kiadó 
a Papneveldei bérpalotában, Belvaros, 

Lonovics-utca 12. (638 

Butorozott szoba 
1-2 személy részére, esetleg teljes ellá- 

tással kiadó, H. ker., Háromkirály-utca 
4 (házmesternél). (637) 

A Turul cipőgyar 
közelében, villamos megállónál, modern 

családi házban szépen butorozott utcai 
szoba, bázaspárnak is alkalmas, olcsén 

kiadó. Érdeklődők cimét kérem Kelle- 
mes otthon jeligére a iadóba. (647) 

Háromszobás 
lakást keresek a elvárosban májusra. 
Ajánlatok „Modern eligével a kiadó- 

hivatalba. 210 

Két- és égyszobák 
teljesen modern lakások a IV. ker., Jó- 
zsef-tér 12. sz. házban május 1-ére ki- 
adók. Közelebbit ugyanott a házmester- 
nél. (648) 

Holló és yutea 
sarokházban (Hattyu-n. 12) egy modetn 
3 szobás, balkonos lakás kiadó. (644) 

Szépen butorozott 
utcai szoba, fürdőszoba használattal ki- 

adó. II. ker., Coronini-tér 21, II. em. 7. 

(605) 

H. szép akarlenni, 
haszmáljon KULKA-tél 
lom eftrémet hiiom 

ant, liliom 
m Kaphat kízá 

szertárában a áro kerorr. 
Belváros, Szent György-tér 

idert, 

ütönjéle 

utóbusz Varias-Kétfel- 
Timisoara 

kezt közlekedik naponta kétszer, 
vasárnap és ünnepnap délelőtt egyszer. 
Indul: I, Piata Marasti Klein és 

Buding vendéglőtől. 

Indulás: Variasról 6.00 óra, 1.30 óra 
Temesvárról ind. 1200 óra, 6.00 óra 

Érkezés: Temesvárra 7.45 óra, 3.10 óra 
teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim Variasra érk. 1.25 őra, 7.30 óra 

Szépségápolás 
hhajfestés 

artóshullám 

LWALRkH 
Foutca és Kossuth-tér sarkán, ö-os 

villamos vegállomásánál 

Arad felé 

Resica felől 
Hesica felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Ssanad felől 
Csanád felől 
Gsyér felől 

Keresztes felől 
Badna felől 
valkány felől 
Buziás felől motoros 
Buziás felől vegyes 

1934, FEBRUZ 

ervényes 1938, október 8 s-től 

Jdőszamitás: 0-től 12-ig, éjtél ől 
és 12-től 24-ig, deltől éjfélig. 

vVonatok indulása a Temesvár-józsel 

pályaudvarról: 

Karánsebes fele személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 

Bukarest fele Simplon 

Bukarest felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Turnszeverin felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya fele személyvona 
Zsombolya felé vegyesvonai 

Zsornbolya fele Simplon 

Zsombolya felé vegyesv onat 
Arad fele 

Arad fele 

Arad fele 

Arad felé 

Arad felé 

Resica felé 

Resica és Báziás fele 
Resica felé 

Csanád felé vegyes 
Csanád felé 

Csanád fele 

Csanád fele 
Gyér fele 
Keresztes felé 
Radna fele 

Valkány fele 

Buziás fele motoros 
Buziás felé vegyes 

Vonatok s érkezéso Temesvár-jó őzs 
pályaodvarra: 

Karánsebes felől 

Bukarest felől Eyor 
Bukarest felől on 
Bukarest felől szemály 
Bukarest felől gyors 
Turnszeverin felől 
Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől személy 
Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől Sinplon 

Zsombolya felől vegyes 

Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 
Eesica és Báriás fele. 

Gyér felől 

talságot, - rag 
boldo me ügyeli reg k 

.yezérképviselet rin 
Kéljen i gyenkóstol 

.0M 
st. Eoe 2 (658) 

Nyomatott a eemesvarer korlorgogejen 


